

大三同學迎接漫長暑假

專題報導

【記者何純惠、彭慧珊報導】「今年的畢業旅行，你打算去那?!」想停留在台灣來個環島之旅，還是飛去國外體驗不一樣的異國風情?每年六月中下旬以及三個月的漫長暑假或是九月開學前，就是大專學生畢業旅行的旺季，此時，即將升上大四的他們便會背起行囊一起快樂出遊，為大學生涯留下一個美麗的回憶。

本校今年將舉辦畢業旅行的班級不少，包括國內國外的各式行程，記者在走訪下發現，國內行程以商管學院為多，如：會計三B、化材三B前往花東、澎湖，企管三C則去澎湖，公行三A去花蓮、綠島、墾丁，產經三A去墾丁花東五日遊.....；而國外團的也不少，參加的班級數隱然比國內多，以東南亞的泰國為大宗，有中文三B、三C、大傳三、電機三C、三A、法文三A、三B、保險三A、資管三A、財金三B?珥?珥等。

中文三B的畢旅負責人張哲嘉表示，他從寒假時便開始籌備畢旅，不但自己找資料，也去向旅行社問了不少資訊，同時他也詢問班上同學是否有認識的旅行社，學期一開始就用問卷調查同學畢旅地點的意願。他笑說，「擔任負責人就要多聽聽同學的意見，」免得辛苦辦活動還被人埋怨，那就不好了。

而中文三B的問卷結果，大多數同學希望去國外，因此張哲嘉便朝國外行的方向與旅行社接洽，並和四家旅行社當面約談。他發現四家旅行社所提供的價錢都差不多，但其中的行程卻有些不同，以泰國為例，有些旅行社會安排東芭樂園，有些則是龍虎園，他都會詢問這兩者差別在哪裡，玩的性質又有何不同?

中文三B最後選擇了博覽家旅行社，張哲嘉表示，這是因為他們所提供的資訊最多而且比較完整，價錢行程方面也在合理範圍。「再加上博覽家在淡江也辦過不少班級的畢旅，行程說明會時，班上同學反映也不錯，因此選擇與這家旅行社簽約，」他如是說。

博覽家旅行社指出，一般來說，學生團行程中，國外以東北亞、東南亞為主，國內線則以東部加離島（綠島、澎湖）比較熱門，多以六天五夜為基本日期。國內線的價錢從7,500到8,500元不等，地點行程可以做比較多的調整，較有彈性，像是可以選擇先去東部，再順序前往南部外加離島，做一系列的環島行程；如果是國外線，東北亞如日本、大陸都是20,000元左右，而東南亞以泰國、蘭卡威、普吉島、巴里島為主，價格從14,500至18,000元不等。

而嘉群旅行社則表示：五至六天的國內行程花東綠島墾丁約6,000到8,000元，澎湖西部之旅約7,000到8,000元；國外的泰國東南亞一帶大概15,000到17,000元上下。

但近來受到泰國南部暴動的影響，很多同學基於安全問題的考量，不少人打了退堂鼓，像是本打算前往普吉島的資圖三便從原本的28人降為16人，甚至決定取消國外行程。而我國外交部最近也將泰國列入旅遊警示最輕微的一級「黃色警戒」，但是泰國觀光局也指出，泰南地區離熱門觀光景點之一的「普吉島」相當遠，並沒有安全上的顧慮。

畢業旅行所需支付的金額，不論國內還是國外，金額都不小，所以在處理這方面的金錢問題時，更是要小心謹慎。在選擇好承辦畢旅的旅行社後，先別急著簽約喔！很多問題事前都要溝通清楚，以免將來受限於合約而喪失權益。而付款方式也是要說明白的，一次亦或分期？像今年中文三B即採取開學初先支付訂金3000元，直到5月底才結清尾款，避免身上一次帶大量金額所造成的困擾。關於護照方面的問題，如同學不方便親自跑一趟外交部，旅行社也多能代為辦理。

其他如外語學院有些班級因為班上出國留學或是當交換學生的人數過多，以至於畢業旅行等不及這些人回國後再來籌畫，所以便沒有辦成，但俄文系的郭同學便表示，大家還是會找幾個相知的好友一起來一趟畢業旅行，為大學生活留下最後的美好剪影。

2010/09/27



把握大學生活最後一次暑假，和同學前往花東一遊，留下美好的回憶。（中文系邱啟原提供）